Молекулярная физика и термодинамика в астрономии


ББК-2.31 Спутник погрузился в тень Земли. При этом температура внутри спутника, первоначально равная 300К, упала на 1%, из-за чего давление воздуха понизилось на p = 10гПа. Определите массу воздуха в спутнике, если его объём V = 10м3. (примерно 12 кг)

В межзвёздном пространстве содержится примерно по одному атому водорода в 1 см3, температура газа 125 К. Какое давление создаёт межзвёздный газ?

ББК-2.159 Спутник сечением S = 1м2 движется с первой космической скоростью v = 7,9 км/с по околоземной орбите. Давление воздуха на высоте орбиты (h = 200км) равно p = 1,37∙10-4Па, температура T=1226К. Определите число столкновений спутника с молекулами воздуха в единицу времени.(6∙1019с-1)

К-3.27 Молекулы циана (CN) выделяются в поверхности кометного ядра при температуре 200оС под действие солнечных лучей. Покинут ли они ядро кометы, если оно представляет собой глыбу диаметром 100 м со средней плотностью 2,7 г/см3?


ББК-2.213 Одной из причин понижения температуры в атмосфере с высотой является расширение воздуха в восходящих потоках без теплообмена с окружающей средой. Считая воздух идеальным газом, найдите понижение температуры на каждые 100 м высоты.  (примерно 1К)
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2013-регион-11.2 По современным данным, массовая доля кислорода на Солнце составляет 0,8%. На сколько планетных атмосфер типа земной хватило бы солнечного кислорода? (15 миллиардов)

2013-регион-10.2 Масса атмосферы Венеры составляет 4,8*1020 кг. В ней на каждые 1000 молекул приходится 965 молекул углекислого газа СО2 и 35 молекул азота N2. 97% массы атмосферы Титана приходится на долю азота и 3% - на долю метана СН4. Атмосферное давление на поверхности Титана в полтора раза превышает атмосферное давление на поверхности Земли. В какой из атмосфер масса азота больше и во сколько раз? (на Венере больше на 10%)

2017-регион-10.3 Ученые будущего предложили фантастический проект, в ходе которого весь грунт на поверхности Марса электрохимическим способом был бы разложен на свободные металл и кислород, и таким образом была бы создана кислородная атмосфера на планете. Какова толщина слоя грунта, который нужно переработать, чтобы давление такой кислородной атмосферы у поверхности Марса оказалось таким же, как атмосферное давление у поверхности Земли? Считать, что грунт Марса состоит из минерала лимонита с химической формулой Fe2O3 и плотностью 3,5 г/см3. Атомные веса железа и кислорода составляют 56 и 16 соответственно. (25 м)
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